

**Murcia**

Suscripción: 1'25 pesetas al mes.

Fuera de Murcia: 5 pesetas trimestre.

25 ejemplares 75 céntimos

**El Libera**

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

Sábado 1.º de Mayo de 1920

**Murcia**

Redacción, Oficinas y Talleres

1. CRÉDITO PÚBLICO.

Número suelto 5 céntimos

EDICIÓN DE LA MAÑANA

**EL CONFLICTO DE LA LUZ ELÉCTRICA****Ayuntamiento**

(SESIÓN DEL DÍA 30)

Preside Hillas y asiste los concejales Jara Carrillo, Córcega, Abenza, Marzo, Pérez Gómez, Lorca, Ruiz Medina, Moya, Gallego, Ortiz, Aragón, Ramero, García Muñoz, Arroyo, Estero, Niño, Ayerbe, Almogro, Navarro, María, Basualdo, Pérez Matos, Jover, Ortiz, Escudero, Esteve, Uñan.

'El acta'

El secretario da lectura del acta de la anterior, siendo aprobada por unanimidad.

Martínez Moya solicita se extienda en el libro de actas las sesiones, de tal forma que solo consten los acuerdos. Arroyo no está conforme.

Ambos ratifican.

Entero pide se redacten conforme dispone la ley municipal.

ORDEN DEL DÍA

Se da lectura a la distribución de fondos para el mes de Mayo.

'Se aprueba.'

Se da lectura a continuación para nombramiento del Oficinero, un oficio del señor gobernador civil designando los recursos procedentes contra los preceptores.

Entero.

Quedó aprobada la relación de cuotas y pagos de la semana.

Se concede permiso a varias partidas para realizar obras en casas de su propiedad.

Se da lectura de una notificación de don F. de María Muñoz, viuda de Palop, designando el Ayuntamiento de la casa señorial número 92 de la calle de Cartagena.

Se da cuenta del resultado de la subasta del arbitrio de carnes, concedido a don Ginés Luengo en 181.000 pesetas sueltas.

Después de lectura de un oficio del señor Luengo trasladando sus derechos a don Manuel Batibres.

Almogro solicita que se cumpla efectivamente el contrato y que la finanza sea en metálico conforme las condiciones.

Martínez Moya pregunta si con este nuevo contrato desaparece la concesión que se le tenía hecha al señor Batibres.

El alcalde contesta diciendo que al nuevo contrato sigue las anteriores condiciones.

Ruiz Medina da cuenta de la visita que ha hecho el Maestro, prometiendo que se arreglarán ciertas deficiencias que ha observado.

Queda aprobado y admitido el contrato de cesión a favor de don Manuel Batibres.

El Teatro Romeo

Se da lectura del acuerdo de la Comisión provincial y ratificación del acuerdo por el señor gobernador, ratificando el contrato al rematante del arrendamiento del Teatro Romeo don Nicolás Clos y Pérez de Llado, dándole además la finanza que tiene impuesta.

Navarro pide se consigne en acta su más enérgica protesta por el fallecido por el señor gobernador en este asunto.

Lo califica de injusticia e hija de la amistad y del favor.

Propone que el teatro lo lleva por administración al Ayuntamiento, y designa de acuerdo se vote en mayoría.

Jover dice que debe estudiarse el contrato por el Ayuntamiento y la comisión de propietarios para que dicte su resolución.

Uzáma, pretendiente de las palabras de Navarro, mostrándose partidario de que se acuerda la resolución de la primera autoridad.

Moya, contrario a Uzáma, dice que puede el Ayuntamiento iniciar su roce de alcaldía.

García Muñoz se da cuenta a decir que Navarro, que la resolución del gobernador sea hija de la amistad, pero si el Ayuntamiento lo resolviera por su voluntad.

Navarro recuerda que pidió se votase su proposición.

Moya, refiriéndose a Navarro y en lo ya discutido, manifestó que en la actualidad se pone que se desconoce el sentido legal del acuerdo.

El alcalde es maestro partidario de que pase a la comisión.

Jara Carrillo pregunta en qué condiciones se encuentra, después del acuerdo del gobernador, el Teatro Romeo respecto al Ayuntamiento y en este pu-

lio de concejales que asistieron a la sesión de la tarde y los que asistieron para la noche para de esta manera saber quienes son los que votaron para defenderlo al pueblo de Murcia.

El alcalde dice que después de terminar la sesión de la tarde marchó al Gobierno con una comisión de concejales.

Después de exponerse el objeto de la reunión al gobernador, éste dijo como contestaba que aplazaría al siguiente día por la mañana tiene citado a un representante de la fábrica El Solvente y a la Empresa Lebón.

Moya dice que en principio no puede contestarse sin tenerle dadas las gafas.

Jara pide se suspenda la sesión para que se reúnan los letrados y se lo conteste.

No accede el alcalde.

Jara insiste en que es fundamental saber la situación en la que se encuentra con respecto al Ayuntamiento este propio, porque dice que pasa desde el primer día que que el Ayuntamiento pierde su ingreso.

Solicita que se pase a la comisión mixta asesorada por la de letrados.

El asunto de la luz

Se da lectura a una comunicación del gerente de la fábrica de Lebón diciendo que por falta de carbón no puede dar servicio eléctrico a la población desde 1.º de Mayo.

El alcalde hace historia de las gestiones practicadas por el gobernador y él para solucionar este conflicto.

Solicita algunas fechas de incumplimiento del contrato por parte de la Empresa.

López propone la incautación de la fábrica de luz.

Cáliz dice de poco sirvió la hecho por el gerente de la Empresa, diciendo que es un robo lastrado a Morata que no debe trájercela sin escoger.

Almogro dice que el anuncio publicado por los periódicos es la muestra de la patraña borda de la Empresa Lebón.

Dice que lo que practica Lebón es aumentar el precio de la luz dando excusas y más excusas.

Si algo que no tiene carbón, ya tiene y lo ofrece; pero no a Lebón sino al Ayuntamiento.

Si dice que se le da la luz al Solvente, que se le da a los Traerías y al señor Barba?

Cáliz dice de esto lo que pretende hacer Lebón.

Ocaso, aunque ligeramente, la noticia del alcalde en este asunto.

Le contesta Hillas no estando conforme con la censura a él dirigida puesto que está dispuesto a todo.

El alcalde deriva en discurso y el señor Jara pide que se dé al asunto y se encuece en la discusión.

Moya, Niño, Astúa y Jover están de acuerdo con la incautación.

García Muñoz: No crees que Lebón deje la luz a la población. Si muestra partidario de que no se vaya a ver a Lebón, si no contestaría conforme él lo había hecho, mandándole el oficio con el capitán de la guardia municipal: nos tiró una pelota de papel y nosotros debemos devolverla.

El alcalde dice que no ha visto lo sucedido desde la tarde.

Niño baya dice que no está dispuesto a tratar la incautación.

Es depreciable para el Ayuntamiento que vaya a parlementar con la empresa de Lebón.

No hay que aquilatar las leyes, debe ser el preceo saltes sobre ellas, ir de mano de la ley y si no fueras bastante de mano del pueblo.

Ej. público: Muy bien. May bien.

López pide que se nombre una comisión ejecutiva que revisive lo que hay que hacer.

Almogro les da comunicación del gerente de Lebón.

Solicita que se le envíe un oficio al alcalde para una hora con el fin de que conste definitivamente.

Lorenzo se ríe de su proposición diciendo se pase al resto de culpa a los Tribunales de justicia.

Jara plieza redacta el oficio y se suspende la sesión hasta las diez para reunirnos y seguir tratando del asunto.

Moya está conforme en que si a las diez no ha contestado se proceda a la incautación.

Solicita que en el oficio se le comunique con esta proposición.

Así se acuerda.

Sesión de la comisión compuesta por los señores Abizanda, Lorenzana, Jara Carrillo, Almogro, García Muñoz, Navarro, Martínez Moya, Niño y Pérez Matos.

Se suspende la sesión hasta las diez.

A las diez de la noche se reúne la sesión.

Présito Hillas.

Asisten varios concejales que asisten a la sesión de la tarde.

García Muñoz pide que se lea la re-

Hace declaraciones diciendo que se asiste a la sesión de mañana en el Gobierno civil.

García Muñoz se está conforme con la derivación que se da al asunto, diciendo que lo que se está demandando es que se ha hecho un pastel.

Niño habla, siendo interrumpido por García Muñoz constantemente.

Niño se muestra partidario de que se llame al representante de la Empresa y logre convencer a los concejales dando garantías de que no cortará al fluido, el Ayuntamiento debe abrazar.

El alcalde dice que ya se ha llamado al representante de la Empresa.

Moyá habla en sentido de que se proceda a la incautación si no diera garantías la Empresa, pero es partidario de que se asiste a la sesión de mañana.

Presenta una proposición que rebate el señor García Muñoz y que no se toma en consideración.

También al alcalde quedó evitado que agüe pase a la tarde.

Varios concejales protestan.

Niño: Discusión de todos otros.

El partido conservador abogó un formidable movimiento de oposición en Murcia contra la Empresa Lebón.

El resultado fue que el Ayuntamiento aprobó ese contrato llevado de que se ha hablado.

Sí se ha lanzado aquí un gran ataque contra la Empresa Lebón por parte de conservadores y liberales, pero no se obtiene, porque el esfuerzo conviene hacer en un primer término para dignificar al maestro.

Mar. se ha y al cabo, el maestro ha obtenido de mejoras de algunas considerables y la respuesta, en muchos pueblos de España, ha mejorado tanto en su aspecto material y hasta en su aspecto moral...

Pero ¿y el niño? El niño, sujeto de la educación, de la escuela y del maestro, ¿qué mejoras ha obtenido de los Poderes públicos?

Se dirá dírás que las mejores obtenidas por el maestro y por la escuela, redundarán directamente en beneficio del niño, de su educación, de su instrucción, de su salud...

No lo dudo. Pero lo diré es que el niño indigna, que el niño pobre, no ha obtenido mejora alguna. El niño que abandona por sus padres, padece por la ciudad, seguirá las costumbres violadas con su tanto de indiferencia; el niño que, hambriento, acude a la escuela, precisado o estimulado por algo, seguidamente los horrores de la más apremiante de las necesidades; el niño aplicado, hace con apuradas extraordinarias, pero sin medida de fortuna, no podrá parar de la infancia prima, mientras los hijos de condición, aunque sean cíclidos, padezcan, a su edad, la escuela sencilla, la escuela menor, y hasta alcanzarán los más altos puestos del Estado...

A los maestros se les ha igualado en sueldos, con sencilla progresión; a los niños, no se les iguala en escala social, siquiera fuese solo para los precios de la educación y de la escuela.

Se han levantado escuelas que son verdaderos palacios; pero se considera es la que cuenta con los medios necesarios para sostener dentro de sus muros o de sus jardines, una buena escuela...

Son tan escasas las instituciones de verdadero y positivo valor, de protesta, que si el niño, que no vale la pena mencionar...

El año sigue en el abandono social; la escuela ha progresado algo; al maestro ha mejorado en parte,

Sería hora ya de que se haga un esfuerzo colectivo—es la obligación del maestro—de que el fluido no cesará en lo sucesivo.

Y se suspende la sesión para restaurarla esta tarde a las cinco.

Interviene Navarro.

A todo a lo solicitado por Almogro, pero a condición de que se permita a la Comisión ejecutiva asistir a la reunión del gobierno civil.

Tenemos motivos para desconfiar de que de esa reunión salga un acuerdo beneficiado para Murcia.

Interviene alcalde quedó evitado que agüe pase a la tarde.

Varios concejales protestan.

Niño: Discusión de todos otros.

El partido conservador abogó un formidable movimiento de oposición en Murcia contra la Empresa Lebón.

El resultado fue que el Ayuntamiento aprobó ese contrato llevado de que se ha hablado.

Sí se ha lanzado aquí un gran ataque contra la Empresa Lebón por parte de conservadores y liberales, pero no se obtiene, porque el esfuerzo conviene hacer en un primer término para dignificar al maestro.

Mar. se ha y al cabo, el maestro ha obtenido de mejoras de algunas considerables y la respuesta, en muchos pueblos de España, ha mejorado tanto en su aspecto material y hasta en su aspecto moral...

Pero ¿y el niño? El niño, sujeto de la educación, de la escuela y del maestro, ¿qué mejoras ha obtenido de los Poderes públicos?

Se dirá dírás que las mejores obtenidas por el maestro y por la escuela, redundarán directamente en beneficio del niño, de su educación, de su instrucción, de su salud...

No lo dudo. Pero lo diré es que el niño indigna, que el niño pobre, no ha obtenido mejora alguna. El niño que abandona por sus padres, padece por la ciudad, seguirá las costumbres violadas con su tanto de indiferencia; el niño que, hambriento, acude a la escuela, precisado o estimulado por algo, seguidamente los horrores de la más apremiante de las necesidades; el niño aplicado, hace con apuradas extraordinarias, pero sin medida de fortuna, no podrá parar de la infancia prima, mientras los hijos de condición, aunque sean cíclidos, padezcan, a su edad, la escuela sencilla, la escuela menor, y hasta alcanzarán los más altos puestos del Estado...

A los maestros se les ha igualado en sueldos, con sencilla progresión; a los niños, no

## BERLIN

Stampfer y los comunistas

En el «Vorwärts», órgano oficial del S. D. P. D., otras sospechas y mal intencionadas, leyéndole a temblores; pero bravas y positivas en sentido etimológico, por su alta significación, a saber: «Sozial Demokratische Partei Deutschlands» (partido mayoritario de Alemania), dice Federico Stampfer los contó para y perspectivas de los sucesos sucedidos en Alemania desde el 13 de Marzo útimo.

El cuadro no está mal, trátala bien de su pasión por la pintura moderna, y ya figura en el salón de primavera de la Asamblea Constituyente, con la cruz de hierro constitutiva.

Stampfer me admira, es decir, yo admiró Stampfer, entiendo que, sobre todo en el perfil mismo de sus dientes planos, ¿Qué hombre! Yo le conozco y la trato de cerca, como en la fina de prehombres personalidades, nobles, hidalgos, plebeyos, sujetos e individuos del mundo republicano sismática.

Ahora, desde que el señor Moyá Gastón me nombró correspondiente efectivo y asistido de su gran periódico matutino; desde que soy un hombre honrado con dos mil y pías de marcos al mes (según he oido en la «Valuta»), no pienso retroceder más con nadie, al menos con personajes excentricos y sublimados. ¡Ah! el diablo mide de averiguar la verdad en esta tierra... y en ésta también!

Federico Stampfer, antiguo reflector jefe del «Vorwärts», extingió la batuta de su diario a un tunante. Hizo poco allá en los días acorazados y abrigados de 1909, cuando Shiedemann, con gesto de mártir bien alimentado, abandonó la Wilhelmsstrasse de Berlín, por no querer marchar sus blancas y finas manos con la tinta del Tratado. Stampfer, pésimo, luchaba por el prestigio mayoritario. No patrióticos y sazonados editoriales, invitaba al pueblo además a empuñar de nuevo las armas contra el imperialismo. ¡¡¡Fracaso!!

Tuvo que seguir el ejemplo de su patrón, y largarse con el viento tempestuoso a las pacíficas y a tranquilas playas de Baviera.

Como todo pasa, el público se olvidó, y los socios, agraciados, vuelven a ocupar el sitio que por clasificación le corresponde en el reparto de la saga moderna. Y aquí lo tenemos endilgando plenos y metáforas a los comuneros de la derecha:

Todo esto, maldito lo que les importe a ustedes; pero ¡que diablos! es necesario que estén por delante un aviso para la mejor comprensión de la filosofía alemana.

Con decir que la dureza de Kapp ha robustecido los pétalos de socialismo burgués; que los radicales izquierdistas tiemblan ante el verbo atrozador del conciliador Mueller; que el militarismo alemán está de las buenas y cobre luego los cupones y dividendos mayoritarios, doradas uñadas que hay bastante! Pues así las sazónan las heridas de la lira social prusiana con cruz de hierro constitutivo viviendas.

Ba el Rahr, en Sajonia, en Baviera, en Prusia, suceden acontecimientos y hecatombes que vanamente procura atenuar el avance militante de la «Valuta»; precisamente en estos momentos, jorneros de Osprey, ¡ah! ahora que voy a recibir las peñas mi tan encantadora peseta de El LORRAL.

Sí, señores de la Boira y del ego (lo a decir «yo»); pero lo callo por no apuntar ofertas fúnebres; si, el militarismo alemán vive y cobra; no ha muerto ni piensa morir hasta que la ola avanza.

FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (91)

## XAVIER DE MONTEPIN

## La Venganza del Vizconde

La habitación no había un solo rincón que no estuviese a la vista.

Llamaron por la tercera vez, mucho más fuerte y dieron en la puerta.

—¡Ven a tirar la puerta! —pensó Irma.

X preguntó con voz temblorosa:

—¿Quién?

—¡Y, caray!... ¡yo, tu hermano! —respondió la señora Belphegor con impaciencia manifiesta.

Irma se rió algo más tranquila.

No obstante, quiso temer sus precauciones.

—¿Qué pasa? —le preguntó.

—Si!

—¿No viene nadie más?

—¡Nol!... ¡Vamos! ¡vamos! o mis voy!

Irma extrajo la puerta, y la señora Belphegor se precipitó en el interior diciendo:

—¡Tú eres el que más te preocupa!

—Tendrás la pretención de que te haga agua!

—No pude terminar la frase, y quedé muerta,

soltadas, la voz incendiaria, el rostro fulgurante y la cabellina de Ambrosio desgarraje al marrero uniformado. Claro es, sin que sea esto un riesgo menor, que las autorizadas del militarismo. Busto tiene mucha semejanza con los del titán y Demóstenes de pose cuando se les vea a la fuerza de su elemento.

Stampfer afirma que Alemania no está madura para el comunismo; los espirituales aseguran lo contrario; éstos son juzgados y estimados, por su alta significación, a saber: «Sozial Demokratische Partei Deutschlands» (partido mayoritario de Alemania); citando Federico Stampfer los contó para y perspectivas de los sucesos sucedidos en Alemania desde el 13 de Marzo útimo.

El cuadro no está mal, trátala bien de su pasión por la pintura moderna, y ya figura en el salón de primavera de la Asamblea Constituyente, con la cruz de hierro constitutiva.

Stampfer me admira, es decir, yo admiró Stampfer, entiendo que, sobre todo en el perfil mismo de sus dientes planos, ¿Qué hombre! Yo le conozco y la trato de cerca, como en la fina de prehombres personalidades, nobles, hidalgos, plebeyos, sujetos e individuos del mundo republicano sismática.

Ahora, desde que el señor Moyá Gastón me nombró correspondiente efectivo y asistido de su gran periódico matutino; desde que soy un hombre honrado con dos mil y pías de marcos al mes (según he oido en la «Valuta»), no pienso retroceder más con nadie, al menos con personajes excentricos y sublimados. ¡Ah! el diablo mide de averiguar la verdad en esta tierra... y en ésta también!

Federico Stampfer, antiguo reflector jefe del «Vorwärts», extingió la batuta de su diario a un tunante. Hizo poco allá en los días acorazados y abrigados de 1909, cuando Shiedemann, con gesto de mártir bien alimentado, abandonó la Wilhelmsstrasse de Berlín, por no querer marchar sus blancas y finas manos con la tinta del Tratado. Stampfer, pésimo, luchaba por el prestigio mayoritario. No patrióticos y sazonados editoriales, invitaba al pueblo además a empuñar de nuevo las armas contra el imperialismo. ¡¡¡Fracaso!!

Tuvo que seguir el ejemplo de su patrón, y largarse con el viento tempestuoso a las pacíficas y a tranquilas playas de Baviera.

Como todo pasa, el público se olvidó.

Stampfer, agradecidos, vuelven a ocupar el sitio que por clasificación le corresponde en el reparto de la saga moderna. Y aquí lo tenemos endilgando plenos y metáforas a los comuneros de la derecha:

Todo esto, maldito lo que les importe a ustedes; pero ¡que diablos! es necesario que estén por delante un aviso para la mejor comprensión de la filosofía alemana.

Con decir que la dureza de Kapp ha robustecido los pétalos de socialismo burgués; que los radicales izquierdistas tiemblan ante el verbo atrozador del conciliador Mueller; que el militarismo alemán está de las buenas y cobre luego los cupones y dividendos mayoritarios, doradas uñadas que hay bastante! Pues así las sazónan las heridas de la lira social prusiana con cruz de hierro constitutivo viviendas.

Ba el Rahr, en Sajonia, en Baviera, en Prusia, suceden acontecimientos y hecatombes que vanamente procura atenuar el avance militante de la «Valuta»; precisamente en estos momentos, jorneros de Osprey, ¡ah! ahora que voy a recibir las peñas mi tan encantadora peseta de El LORRAL.

Sí, señores de la Boira y del ego (lo a decir «yo»); pero lo callo por no apuntar ofertas fúnebres; si, el militarismo alemán vive y cobra; no ha muerto ni piensa morir hasta que la ola avanza.

Stampfer afirma que Alemania no está madura para el comunismo; los espirituales aseguran lo contrario; éstos son juzgados y estimados, por su alta significación, a saber: «Sozial Demokratische Partei Deutschlands» (partido mayoritario de Alemania); citando Federico Stampfer los contó para y perspectivas de los sucesos sucedidos en Alemania desde el 13 de Marzo útimo.

El cuadro no está mal, trátala bien de su pasión por la pintura moderna, y ya figura en el salón de primavera de la Asamblea Constituyente, con la cruz de hierro constitutiva.

Stampfer me admira, es decir, yo admiró Stampfer, entiendo que, sobre todo en el perfil mismo de sus dientes planos, ¿Qué hombre! Yo le conozco y la trato de cerca, como en la fina de prehombres personalidades, nobles, hidalgos, plebeyos, sujetos e individuos del mundo republicano sismática.

Ahora, desde que el señor Moyá Gastón me nombró correspondiente efectivo y asistido de su gran periódico matutino; desde que soy un hombre honrado con dos mil y pías de marcos al mes (según he oido en la «Valuta»), no pienso retroceder más con nadie, al menos con personajes excentricos y sublimados. ¡Ah! el diablo mide de averiguar la verdad en esta tierra... y en ésta también!

Federico Stampfer, antiguo reflector jefe del «Vorwärts», extingió la batuta de su diario a un tunante. Hizo poco allá en los días acorazados y abrigados de 1909, cuando Shiedemann, con gesto de mártir bien alimentado, abandonó la Wilhelmsstrasse de Berlín, por no querer marchar sus blancas y finas manos con la tinta del Tratado. Stampfer, pésimo, luchaba por el prestigio mayoritario. No patrióticos y sazonados editoriales, invitaba al pueblo además a empuñar de nuevo las armas contra el imperialismo. ¡¡¡Fracaso!!

Tuvo que seguir el ejemplo de su patrón, y largarse con el viento tempestuoso a las pacíficas y a tranquilas playas de Baviera.

Como todo pasa, el público se olvidó.

Stampfer, agradecidos, vuelven a ocupar el sitio que por clasificación le corresponde en el reparto de la saga moderna. Y aquí lo tenemos endilgando plenos y metáforas a los comuneros de la derecha:

Todo esto, maldito lo que les importe a ustedes; pero ¡que diablos! es necesario que estén por delante un aviso para la mejor comprensión de la filosofía alemana.

Con decir que la dureza de Kapp ha robustecido los pétalos de socialismo burgués; que los radicales izquierdistas tiemblan ante el verbo atrozador del conciliador Mueller; que el militarismo alemán está de las buenas y cobre luego los cupones y dividendos mayoritarios, doradas uñadas que hay bastante! Pues así las sazónan las heridas de la lira social prusiana con cruz de hierro constitutivo viviendas.

Ba el Rahr, en Sajonia, en Baviera, en Prusia, suceden acontecimientos y hecatombes que vanamente procura atenuar el avance militante de la «Valuta»; precisamente en estos momentos, jorneros de Osprey, ¡ah! ahora que voy a recibir las peñas mi tan encantadora peseta de El LORRAL.

Sí, señores de la Boira y del ego (lo a decir «yo»); pero lo callo por no apuntar ofertas fúnebres; si, el militarismo alemán vive y cobra; no ha muerto ni piensa morir hasta que la ola avanza.

Stampfer afirma que Alemania no está madura para el comunismo; los espirituales aseguran lo contrario; éstos son juzgados y estimados, por su alta significación, a saber: «Sozial Demokratische Partei Deutschlands» (partido mayoritario de Alemania); citando Federico Stampfer los contó para y perspectivas de los sucesos sucedidos en Alemania desde el 13 de Marzo útimo.

El cuadro no está mal, trátala bien de su pasión por la pintura moderna, y ya figura en el salón de primavera de la Asamblea Constituyente, con la cruz de hierro constitutiva.

Stampfer me admira, es decir, yo admiró Stampfer, entiendo que, sobre todo en el perfil mismo de sus dientes planos, ¿Qué hombre! Yo le conozco y la trato de cerca, como en la fina de prehombres personalidades, nobles, hidalgos, plebeyos, sujetos e individuos del mundo republicano sismática.

Ahora, desde que el señor Moyá Gastón me nombró correspondiente efectivo y asistido de su gran periódico matutino; desde que soy un hombre honrado con dos mil y pías de marcos al mes (según he oido en la «Valuta»), no pienso retroceder más con nadie, al menos con personajes excentricos y sublimados. ¡Ah! el diablo mide de averiguar la verdad en esta tierra... y en ésta también!

Federico Stampfer, antiguo reflector jefe del «Vorwärts», extingió la batuta de su diario a un tunante. Hizo poco allá en los días acorazados y abrigados de 1909, cuando Shiedemann, con gesto de mártir bien alimentado, abandonó la Wilhelmsstrasse de Berlín, por no querer marchar sus blancas y finas manos con la tinta del Tratado. Stampfer, pésimo, luchaba por el prestigio mayoritario. No patrióticos y sazonados editoriales, invitaba al pueblo además a empuñar de nuevo las armas contra el imperialismo. ¡¡¡Fracaso!!

Tuvo que seguir el ejemplo de su patrón, y largarse con el viento tempestuoso a las pacíficas y a tranquilas playas de Baviera.

Como todo pasa, el público se olvidó.

Stampfer, agradecidos, vuelven a ocupar el sitio que por clasificación le corresponde en el reparto de la saga moderna. Y aquí lo tenemos endilgando plenos y metáforas a los comuneros de la derecha:

Todo esto, maldito lo que les importe a ustedes; pero ¡que diablos! es necesario que estén por delante un aviso para la mejor comprensión de la filosofía alemana.

Con decir que la dureza de Kapp ha robustecido los pétalos de socialismo burgués; que los radicales izquierdistas tiemblan ante el verbo atrozador del conciliador Mueller; que el militarismo alemán está de las buenas y cobre luego los cupones y dividendos mayoritarios, doradas uñadas que hay bastante! Pues así las sazónan las heridas de la lira social prusiana con cruz de hierro constitutivo viviendas.

Ba el Rahr, en Sajonia, en Baviera, en Prusia, suceden acontecimientos y hecatombes que vanamente procura atenuar el avance militante de la «Valuta»; precisamente en estos momentos, jorneros de Osprey, ¡ah! ahora que voy a recibir las peñas mi tan encantadora peseta de El LORRAL.

Sí, señores de la Boira y del ego (lo a decir «yo»); pero lo callo por no apuntar ofertas fúnebres; si, el militarismo alemán vive y cobra; no ha muerto ni piensa morir hasta que la ola avanza.

Stampfer afirma que Alemania no está madura para el comunismo; los espirituales aseguran lo contrario; éstos son juzgados y estimados, por su alta significación, a saber: «Sozial Demokratische Partei Deutschlands» (partido mayoritario de Alemania); citando Federico Stampfer los contó para y perspectivas de los sucesos sucedidos en Alemania desde el 13 de Marzo útimo.

El cuadro no está mal, trátala bien de su pasión por la pintura moderna, y ya figura en el salón de primavera de la Asamblea Constituyente, con la cruz de hierro constitutiva.

Stampfer me admira, es decir, yo admiró Stampfer, entiendo que, sobre todo en el perfil mismo de sus dientes planos, ¿Qué hombre! Yo le conozco y la trato de cerca, como en la fina de prehombres personalidades, nobles, hidalgos, plebeyos, sujetos e individuos del mundo republicano sismática.

Ahora, desde que el señor Moyá Gastón me nombró correspondiente efectivo y asistido de su gran periódico matutino; desde que soy un hombre honrado con dos mil y pías de marcos al mes (según he oido en la «Valuta»), no pienso retroceder más con nadie, al menos con personajes excentricos y sublimados. ¡Ah! el diablo mide de averiguar la verdad en esta tierra... y en ésta también!

Federico Stampfer, antiguo reflector jefe del «Vorwärts», extingió la batuta de su diario a un tunante. Hizo poco allá en los días acorazados y abrigados de 1909, cuando Shiedemann, con gesto de mártir bien alimentado, abandonó la Wilhelmsstrasse de Berlín, por no querer marchar sus blancas y finas manos con la tinta del Tratado. Stampfer, pésimo, luchaba por el prestigio mayoritario. No patrióticos y sazonados editoriales, invitaba al pueblo además a empuñar de nuevo las armas contra el imperialismo. ¡¡¡Fracaso!!

Tuvo que seguir el ejemplo de su patrón, y largarse con el viento tempestuoso a las pacíficas y a tranquilas playas de Baviera.

Como todo pasa, el público se olvidó.

Stampfer, agradecidos, vuelven a ocupar el sitio que por clasificación le corresponde en el reparto de la saga moderna. Y aquí lo tenemos endilgando plenos y metáforas a los comuneros de la derecha:

Todo esto, maldito lo que les importe a ustedes; pero ¡que diablos! es necesario que estén por delante un aviso para la mejor comprensión de la filosofía alemana.

Con decir que la dureza de Kapp ha robustecido los pétalos de socialismo burgués; que los radicales izquierdistas tiemblan ante el verbo atrozador del conciliador Mueller; que el militarismo alemán está de las buenas y cobre luego los cupones y dividendos mayoritarios, doradas uñadas que hay bastante! Pues así las sazónan las heridas de la lira social prusiana con cruz de hierro constitutivo viviendas.

Ba el Rahr, en Sajonia, en Baviera, en Prusia, suceden acontecimientos y hecatombes que vanamente procura atenuar el avance militante de la «Valuta»; precisamente en estos momentos, jorneros de Osprey, ¡ah! ahora que voy a recibir las peñas mi tan encantadora peseta de El LORRAL.

Sí, señores de la Boira y del ego (lo a decir «yo»); pero lo callo por no apuntar ofertas fúnebres; si, el militarismo alemán vive y cobra; no ha muerto ni piensa morir hasta que la ola avanza.

## ALICANTE

### El fantasma terrorista

Desde hace algunos días se advierte aquí cierto desasosiego entre las gentes. Con frecuencia circulan y son inmediatamente acogidas como ciertas alarmantes noticias estupendas relativas a la pugna social. Y claro es que tales noticias se fundan espontáneamente en las mañanas que se tribuyen a los terroristas: miedos que se suponen y que nadie se atreve a afirmar. Pero lo cierto es que nada ha ocurrido hasta ahora que justifique este estado de alarma.

No hace muchas noches se dijo que determinados elementos tenían preparada una reunión en La Florida para tomar acuerdos graves y las autoridades prepararon un copo.

Las fuerzas de la guardia civil, seguridad y vigilancia enviadas a sorprender la reunión no hallaron a nadie. Es cierto que detuvieron a tres o cuatro individuos, pero ello no prueba que no fueron detenidos siquiera en el lugar que se indicaba como punto de cita.

A aquella misma noche estableció un petardo colocado en la línea del tranvía, junto a la esquina de la calle de García Andreu. Un petardo que no hizo daño alguno y eso no dejó de ser extraño. Ya sabemos que el terrorismo actual no se limita a hacer ruido, desgraciadamente.

Y del estado de ánimo de las gentes surgió ayer una verdadera alarma que terminó de manera cómica.

Sobre el hueco de uno de los balcones de una casa que se está reedificando en la calle de Bailón observaron los vecinos la existencia de un objeto envuelto, al parecer, con tela de saco.

Del hecho se dió cuenta en el gobierno civil, acudieron las autoridades, vieron el objeto en cuestión y ante la posibilidad de que se tratase de un explosivo terrible nadie se acercó.

Y surgió un grave conflicto: en Alicante se carece de carros blindados y material para un caso semejante. Según parece el gobernador civil pidió elementos al gobernador militar para trasladar a lugar seguro y examinar el contenido de la supuesta bomba; pero el general Molto no dispuso aquí de esos elementos.

Entonces, mientras se hallaba la solución, dispusieron que una patrulla se seguiría vigilando para que nadie se acercase a la casa mencionada.

Cuadió la noticia del hallazgo y las gentes acudieron a comprobar con sus propios ojos el suceso; prudentemente se estacionaban formando grupos en las calles próximas. Unas declaraban su convicción de que aquello fuoso efectivamente una bomba y otros lo ponían en duda.

No obstante nadie se decidió a acercarse.

Vor fin, a última hora de la tarde, llegó un guardia civil de la comandancia de Valencia, Francisco Soliveres Parés, que pidió permiso para acercarse y examinar aquél bufo sostenido.

Se acercó con la debida precaución, lo tomó en sus manos e inmediatamente lo dejó caer y lo dejó despedazadamente con un pie: era una especie de balón lleno de papelitos y virutas y recubierto con arpillería.

No tiene menos mérito la acción del guardia Soliveres, que, si quedó habiéndose visto se creía una bomba, él no fui a coger un balón.

Este fue trasladado al gobierno civil en la rechifla general y los comentaristas más regocijantes.

No hubo detenciones: nosotros esperábamos que empizasen las detenciones. Pero esta vez manifestaron calma ciertas autoridades algo dadas a la precipitación en estas cuestiones sociales. Como se ve la calma no dura.

Y eso quisieramos que ocurriera siempre ya se ha visto también como engañan las apariencias.

### Campeonato militar de balonpié

Celebróse ayer tarde, en el campo del Club de Natación Alicante, el segundo y definitivo encuentro entre los equipos de los regimientos de Vizcaya núm. 51 y Princesa núm. 4, que se disputó en el honor de llegar a Valencia y luchar con el equipo triunfante entre los varios que allí existen.

El campo que presentaba un magnífico aspecto, habiéndose materialmente ocupado mucho antes de que el partido comenzase.

A las cinco en punto, el árbitro de este Colegio Oficial, señor Poveda, presidente de la Federación Regional Levantina de Fútbol, dio la señal y comenzó seguidamente el partido, con la salida del equipo de la Princesa núm. 4 que arrancó desde este momento a sus contrarios que no hicieron más que defenderse, pero de soberbia manera, durante los noventa minutos, finalizando el partido con la victoria de los alicantinos militares, por 14 tantos a cero, y estando integrado el equipo vencedor como sigue:

Peral,

Muñiz, Jordá, Herraiz, Castaños, Barbeira, Ortí, Calpens, La Viña, Virgilio, Belsunce.

Así que terminó el partido sirviéndose una suculenta merienda a los instructores deportivos, jugadores, árbitros, directores del Club de Natación Alicante y los periodistas, reinando verdadera alegría, durante la merienda, en la que se dieron vivas a España, al Deportivo, al Rey, al Ejército, a Alcoy y Alicante: el secretario de la Federación Levantina de Fútbol, señor Piñón, brindó por el triunfo completo de la Región Militar en el presente campeonato.

### Noticias

El Club de Natación Alicante, ha invitado a la R. S. Levante F. C. de Murcia a celebrar aquí un partido amistoso de balonpié.

Los fútbolistas murcianos han aceptado y al mismo tiempo han invitado a los alicantinos a un segundo partido que se celebrará en Murcia.

Hemos saludado en esta capital a

nuestro estimado amigo de Marca don Pascual Ayala.

—En Calicota de Segura se han organizado dos plazas de médico titular, dotadas cada una con el haber anual de dos mil pesetas.

Se han provistas por concurso.

—Anoché dieron una representación en el teatro de Novelda Margarita Xirgu y Enrique Borrás.

Esta noche darán una segunda representación e inmediatamente irán a Valencia, Castellón y Barcelona.

—Hallase en esta capital el comerciante malagueño don Alberto Rauz.

—En el Salón España ha debutado con éxito el primer actor Ramón Abolafia.

—De su fiesta de Altea ha llegado a esta capital el emblemático artista Emilio Sagasti-Barba.—30 Abril.

Por teléfono

### Trigo a bordo

Alacante 30.—A las 8 n.

Ha llegado el vapor «Clásico» con cargamento de trigo argentino.

Proceda de Rosario de Santa Fe.

Hiz escala últimamente en Las Palmas.

A pasar de traer patente limpia y de no ocurrir novedad a babor, las preventivas sanitarias han hecho que no se le admite a libre práctica.

Ha fondeado en la rada.

Trae 3.700 toneladas de trigo para Alicante 2.600 y el resto para Tarragona.

Hasta que no se recaben las órdenes y admitan al buque, no comenzará la descarga de trigo.—Rogel.

### Una Real orden

## Anticipio a las Compañías ferroviarias

Por teléfono

### Comunicaciones

Madrid 30.—A las 2 t.

Los periódicos comentan la Real orden concediendo a las compañías ferroviarias un anticipo para costear abandonando el aumento de sueldo a los empleados y obreros.

Bien que sea ella que queda conjurado el peligro de huelga ferroviaria, dando además facilidades para la solución de la crisis ministerial.

Crean que dicha disposición ha sido dictada por el Gobierno divisorio, constituyendo un arbitrio.

La Real orden la redactó el ministro de Hacienda y la aprobaron Allendesalazar y Bugallo en conferencia que celebraron ayer en el domicilio del Presidente.

### La huelga de Peñarroja

Por teléfono

Fran y Saborit.—Visita a Prida

Madrid 30.—A las 2 t.

En reunión celebrada por el Comité de la Unión general de Trabajadores, acordaron que vayan a Peñarroja los diputados Fernando de los Ríos y Sibó.

Visitaron a Prida y la expusieron los abusos cometidos por las autoridades contra los huelguistas, que querían motivar sangrientos sucesos.

Si el Gobierno continúa apoyando a la Compañía, los representantes de las fuerzas de la Unión intervendrán en otra forma.

### El anticipo a las Compañías

Por teléfono

Madrid 30.—A las 6 t.

La «Gaceta» publica una real orden de la Presidencia autorizando al ministro de Abastecimientos para anticipar a las Compañías de ferrocarril esas cantidades necesarias para aumentar los sueldos a los empleados y obreros, en la misma forma que se publicó en Abril.

La concesión se hace hasta que se resuelva el problema de las tarifas.

### Alcance telefónico de la tarde

Las consultas empezarán el

Jueves

Madrid 30.—A las 5 t.

A la salida de Palacio, Allendesalazar dirigió a los periodistas que podían estar tranquilos, pues hasta el lunes no empezarán las consultas para solucionar la crisis.

Esquivó el Presidente las preguntas internacionales que sobre la solución de la crisis le hicieron los periodistas.

En la Presidencia recibió una Comisión de ferroviarios.

Se ignora de lo que trataron.

### El ministro de Instrucción

Natalio Rivas estuvo en la Presidencia.

Interrogado por los periodistas sobre la cuestión política dijo que solo habló de hechos pasados. Es imposible prever el futuro.

### Noticias de Zaragoza

Las noticias oficiales que se reciben de Zaragoza acusan tranquilidad.

Se ha reanudado el trabajo de las obras militares y circulan algunos tranvías y carros.

### El mariscal Joffre

Joffre permaneció toda la mañana en el hotel, desistiendo de visitar el Museo por hallarse fatigado.

Recibió algunas visitas de compatriotas.

### El palacio del rey en Barcelona

Una comisión de personalidades de Barcelona ha enseñado al rey el piano del palacio que le piensan regular.

El rey se mostró complacido.

Hemos saludado en esta capital a

nuestro estimado amigo de Marca don Pascual Ayala.

—En Calicota de Segura se han organizado dos plazas de médico titular, dotadas cada una con el haber anual de dos mil pesetas.

Se han provistas por concurso.

—Anoché dieron una representación en el teatro de Novelda Margarita Xirgu y Enrique Borrás.

Esta noche darán una segunda representación e inmediatamente irán a Valencia, Castellón y Barcelona.

—Hallase en esta capital el emblemático artista Emilio Sagasti-Barba.—30 Abril.

—En el Salón España ha debutado con éxito el primer actor Ramón Abolafia.

—De su fiesta de Altea ha llegado a esta capital el emblemático artista Emilio Sagasti-Barba.—30 Abril.

—De su fiesta de Altea ha llegado a esta capital el emblemático artista Emilio Sagasti-Barba.—30 Abril.

—De su fiesta de Altea ha llegado a esta capital el emblemático artista Emilio Sagasti-Barba.—30 Abril.

—De su fiesta de Altea ha llegado a esta capital el emblemático artista Emilio Sagasti-Barba.—30 Abril.

—De su fiesta de Altea ha llegado a esta capital el emblemático artista Emilio Sagasti-Barba.—30 Abril.

—De su fiesta de Altea ha llegado a esta capital el emblemático artista Emilio Sagasti-Barba.—30 Abril.

—De su fiesta de Altea ha llegado a esta capital el emblemático artista Emilio Sagasti-Barba.—30 Abril.

—De su fiesta de Altea ha llegado a esta capital el emblemático artista Emilio Sagasti-Barba.—30 Abril.

—De su fiesta de Altea ha llegado a esta capital el emblemático artista Emilio Sagasti-Barba.—30 Abril.

—De su fiesta de Altea ha llegado a esta capital el emblemático artista Emilio Sagasti-Barba.—30 Abril.

—De su fiesta de Altea ha llegado a esta capital el emblemático artista Emilio Sagasti-Barba.—30 Abril.

—De su fiesta de Altea ha llegado a esta capital el emblemático artista Emilio Sagasti-Barba.—30 Abril.

—De su fiesta de Altea ha llegado a esta capital el emblemático artista Emilio Sagasti-Barba.—30 Abril.

—De su fiesta de Altea ha llegado a esta capital el emblemático artista Emilio Sagasti-Barba.—30 Abril.

—De su fiesta de Altea ha llegado a esta capital el emblemático artista Emilio Sagasti-Barba.—30 Abril.

—De su fiesta de Altea ha llegado a esta capital el emblemático artista Emilio Sagasti-Barba.—30 Abril.

—De su fiesta de Altea ha llegado a esta capital el emblemático artista Emilio Sagasti-Barba.—30 Abril.

—De su fiesta de Altea ha llegado a esta capital el emblemático artista Emilio Sagasti-Barba.—30 Abril.

—De su fiesta de Altea ha llegado a esta capital el emblemático artista Emilio Sagasti-Barba.—30 Abril.

—De su fiesta de Altea ha llegado a esta capital el emblemático artista Emilio Sagasti-Barba.—30 Abril.

—De su fiesta de Altea ha llegado a esta capital el emblemático artista Emilio Sagasti-Barba.—30 Abril.

—De su fiesta de Altea ha llegado a esta capital el emblemático artista Emilio Sagasti-Barba.—30 Abril.

—De su fiesta de Altea ha llegado a esta capital el emblemático artista Emilio Sagasti-Barba.—30 Abril.

—De su fiesta de Altea ha llegado a esta capital el emblemático artista Emilio Sagasti-Barba.—30 Abril.

—De su fiesta de Altea ha llegado a esta capital el emblemático artista Emilio Sagasti-Barba.—30 Abril.

—De su fiesta de Altea ha llegado a esta capital el emblemático artista Emilio Sagasti-Barba.—30 Abril.

—De su fiesta de Altea ha llegado a esta capital el emblemático artista Emilio Sagasti-Barba.—30 Abril.

—De su fiesta de Altea ha llegado a esta capital el emblemático artista Emilio Sagasti-Barba.—30 Abril.

—De su fiesta de Altea ha llegado a esta capital el emblemático artista Emilio Sagasti-Barba.—30 Abril.

—De su fiesta de Altea ha llegado a esta capital el emblemático artista Emilio Sagasti-Barba.—30

# LOECHES

MARGARITA,

AGUA MINERAL NATURAL  
Indiscutible superioridad sobre todos los pur-  
gantes, por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL.  
Curación de las enfermedades del aparato diges-  
tivo, del hígado y de la piel, con especialidad;  
congestión cerebral, bálls, herpes, escrúfulas,  
varíceas, erisipelas y especiales de la mujer. Uso  
interno y externo.

Botellas en farmacias y droguerías, y en JARDINES, 15, MADRID

# PURGANTE

## LABRADOR

Se necesita para una ha-  
cienda de campo. Informa-  
ción: Puxmarina, 2, esquina  
a Frereria, comercio.

# CURACION de las HERNIAS

## INTERESA SABER:

Que el reputado y prestísimo ortopedista de Barceló, en su nombre oficialmente registrado, señor Torrent, está en MURCIA, y en el Hotel PATRON, únicamente el miércoles dia 5 del presente mes, y recibirá a todos cuantos herniados quieran bañar con sus notables ap-  
aratos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el mejor  
ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bullo, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas do-  
nes, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdadero y el remedio único efectivo de todos los  
herniados. Miles de enfermos agradecidos los preganan, infinitud de eminentes médicos los pres-  
criben, como muchos son también los médicos que, para sus propias hernias, con gran satisfacción  
los usan.

Si se quiere ahorras salud, tiempo y dinero, no dejes de comprar bragueros ni ven-  
daajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado;

Asegúdese siempre a dicho especialista, no deje de visitarle y tendrá muy presente que estará en

Murcia y en el Hotel PATRON, únicamente el miércoles dia 5 del presente mes.

NOTAS.—En Valencia, el dia 2, en el Hotel Cuatro Naciones; en Játiva, el dia 3, en el Hotel Mallor;

Alicante, el dia 4, en el Hotel Simón; en Cartagena, el dia 6, en el Hotel Francés; en Lorca, el dia 7, en el

Hotel Universo; en Guadix, el dia 9, en el Hotel Comercio, y en Granada, el dia 10, en el Hotel Nuevo

Oriente, donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde la noche de la mañana

hasta las doce de la tarde solamente. Talleres y Despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent.

ADVERTENCIA.—Se recomienda el más grandísimo cuidado en no equivocarse con otros

anuncios que por llevar nombres parecidos o iguales podrían confundirse con esta reputada Casa y

para evitarlo, sépase, pues, que todo anuncio que después de la palabra Torrent no diga nombre

registrado, no es ni pertenece en nada ni para nada a esta tan acreditada Casa Torrent, nombre re-  
gistrado; hay que buscar y acudir siempre, por tanto, al ortopedista Torrent de nombre oficialmen-  
te registrado.



## Fotografiados

## Dibujos de Línea

Se admiten encargos en la Administración de este periódico.

## Agenzia Martínez

### SERVICIO DE ENCAR- GOS por mañanas y tarde.

Murcia: Sociedad, 18.

Cartagena: Duque, 86.

Ortigosa: Calderón de la

Barca, 6.

Torrejón: Rodas, 17.

Elche: San Jaime, 4.

Alicante: Isabel II, 4.

Valencia: Culla, 11.

Barcelona: La Camerana.

Madrid: San Martín, 8.

Los informes resulta-  
dos de Jarabe Orive, no

se hacen esperar en la cu-  
ración de la tos, catarras,

bronquitis, etc.

## E N C A R G O

AGENZIA DE

Diego López Asesores

Servicio diario a de-

señille entre MURCIA y

LORCA y pueblos de la

lnea. Combinación para

todas poblaciones de E-

spaña. Casa en Murcia

Plaza del Pórtico Zorrilla

y Crédito Público. 5. Se-

cursal: Sociedad, 4. Casa

a Lorca: Alfonso el Sa-

bio, 1, teléfono núm. 186

## Brugarolas y C.

### FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS

### Y ALMACEN DE CIMENTOS

Cañas.-Ladrillos.-Ladrillos.-Baldosas

azulejos.-Material eléctrico, etc., etc.

Casa fundida en 1890

Sociedad, 10, Murcia

Teléfono núm. 188

## HOTODÓVILES :- AUTOCHIMONES :- TRACTORES

### DISPONIBLES

LA FRANCO - IBÉRICA, S. A.

Rambla de Cataluña, 61, Barcelona

## CEREGUMIL

ALIMENTO COMPLETO VEGETALIANO

A BASE DE CEREALES Y LEGUMBRES

Mejor que la carne y la leche

ESENCIALIDAD PARA NIÑOS, NODRIAS, ANCIANOS, ENFERMOS

DEL ESTÓMAGO Y CONVALESCENTES

Ventasdes Canilev y C. - Montilla (CÓRDOBA)

Representante y Depositor: SANTOS MORENO, Farmacéutico. -

CARTAGENA

Manda muestras gratuitas a los señores médicos que las pidan.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías

## LA UNION

## FENIX ESPAÑOL

### COMPÀRIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital Social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

55 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la Vida. - Seguros contra Incendios.

Seguros de Valores. - Seguros contra Accidentes.

Subdirector en la provincia de Murcia: DON LUIS FERNANDEZ TRU-

JILLO. - Oficinas: Calle de Cánovas del Castillo, 54. - MURCIA

## Vapores Correos españoles de Pinillos, Izquierdo y C. a

DE CADIZ

## El vapor CONDE WIFREDO

saldrá del puerto de Cartagena del 25 al 30 de Mayo para Santiago de Cuba, Cienfuegos y Habana, admitiendo carga y pasajeros.

Para más informes dirigirse a su consignatario Manuel Ballester, calle Príncipe Vergara, 6, bajo. - CARTAGENA.

## Servicio regular de vapores para el Reino Unido

MAC ANDREWS & Cº LTD. - CARTAGENA

## THE ROYAL MAIL STEAM PACKET COMPANY

(La Mala Real Inglesa)

Y LINEAS AFILIADAS. - Pasaje fenta y carga general.

Para cabidas dirigirse a J. García Ramírez. - Murcia.

Para demás informes dirigirse a Mac Andrews & Cº Ltd. - Cartagena

## VINO Y JARABE

DE

DUSART

al Lactofosfato de Cal

EL JARABE DE DUSART se prescribe a las nodrizas

durante la lactancia, a los niños para fortalecerlos y desarrollarlos, así como EL VINO DE DUSART se receta

en la Anemia, colores pálidos de las jóvenes, y a las madres durante el embarazo.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

El Paludismo, Malaria, Fiebre Intermittente, Catarros gripales  
desaparecen con las

## PÍLDORAS DE LOS MOSQUITOS (PLASMODIUMCIDINA)

DEL DR. CAMACHO DE CASTRO

Tomando tres Píldoras de los Mosquitos diariamente,

se previene en absoluto de toda infección gripeal.

Se vende en trascos de 60, 30 y 10 píldoras en Farmacias y Droguerías.

Pedidos: Casa ETYMENTOL, Malasaña, 33. - MADRID

## ITINERARIOS DIERCTOS

con todos los trenes de viajeros de la Región

De La Unión-Cartagena-Murcia a Lorca-Granada-Almería y Madrid

Y RAYAS DE TRENES RAYAS DE TRENES

De Almería-San Juan-Aguilas-Lorca a Almería-Murcia-Cartagena-Albacete

De Almería-San Juan